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Μπαίνουν κανόνες στην κυκλοφορία των
ηλεκτρικών πατινιών. Παρουσιάστηκε το σχετικό
σχέδιο νόμου

2020/09/30 16:59 στην κατηγορία MMM

Το σχέδιο νόμου για τα Σχέδια Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας και τη
Μικροκινητικότητα, παρουσίασαν σήμερα, στο Υπουργικό Συμβούλιο, ο υπουργός
Υποδομών και Μεταφορών κ. Κώστας Καραμανλής και ο υφυπουργός Υποδομών και
Μεταφορών κ. Γιάννης Κεφαλογιάννης.

Στο β΄ μέρος του νομοσχεδίου, μέσω, κυρίως, τροποποιήσεων των αντίστοιχων
άρθρων του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (ΚΟΚ), επιχειρείται για λόγους οδικής
ασφάλειας να ρυθμιστεί το θέμα της κυκλοφορίας των ελαφρών προσωπικών
ηλεκτροκίνητων οχημάτων (ΕΠΗΟ), σε οδούς και χώρους που εφαρμόζεται ο ΚΟΚ.

Ρυθμίζονται θέματα που αφορούν στην κατηγοριοποίησή τους, καθώς και στους
κανόνες κυκλοφορίας των ΕΠΗΟ (ενδεικτικά: επιτρεπόμενο όριο ταχύτητας,
κατηγοριοποίηση παραβάσεων και επιβαλλόμενων προστίμων/κυρώσεων, ειδικοί
κανόνες για τους οδηγούς οχημάτων ΕΠΗΟ, ηλικιακά κριτήρια για την  κυκλοφορία
των ΕΠΗΟ, θέματα εξοπλισμού των ΕΠΗΟ και εποπτείας της αγοράς αυτών).

Τα βασικά σημεία του ν/σ για την μικρο-
κινητικότητα
Στο νομοσχέδιο ρυθμίζονται κανόνες κυκλοφορίας για τα οχήματα
μικροκινητικότητας (ηλεκτρικά πατίνια, τροχοπέδιλα (rollers),  τροχοσανίδες (skate
boards), αυτοεξισορροπούμενα οχήματα (όπως Segway). Συνοπτικά:

-Ομαδοποιούνται τα οχήματα σε μια κατηγορία Οχημάτων που στο σχέδιο νόμου 
ονομάζουμε  Ε.Π.Η.Ο., δηλαδή Ελαφρά Προσωπικά Ηλεκτροκίνητα Οχήματα.

Εισάγονται ρυθμίσεις για τη κυκλοφορία τους στη βάση αξιολόγησης και συγκριτικής
μελέτης άλλων χωρών, με βάση την ταχύτητα που αναπτύσσουν:

1.Τα οχήματα που αναπτύσσουν μικρή ταχύτητα (έως 6 χλμ./ώρα), παραπλήσια
δηλαδή με την ταχύτητα του πεζού, κυκλοφορούν όπου και όπως κυκλοφορούν οι



πεζοί.

2.Τα ΕΠΗΟ που αναπτύσσουν ταχύτητα έως 25 χλμ./ώρα, λογίζονται ως ποδήλατα
και κυκλοφορούν όπου επιτρέπονται τα ποδήλατα.

3.Απαγορεύεται για λόγους οδικής ασφάλειας, η κυκλοφορία αυτών των οχημάτων,
σε οδούς όπου αναπτύσσονται υψηλές ταχύτητες (άνω των 50 χλμ./ώρα).

-Ρυθμίζονται ζητήματα προδιαγραφών και ασφαλούς χρήσης αυτών των οχημάτων με
έμφαση στον υποχρεωτικό εξοπλισμό που πρέπει να φέρουν τα  ΕΠΗΟ κατ’
αντιστοιχία με τα ποδήλατα (φρένα, φώτα, ηχητική προειδοποίηση)

-Περιγράφονται οι υποχρεώσεις του χρήστη των οχημάτων. Ενδεικτικά, οι οδηγοί
των ποδηλάτων και των ΕΠΗΟ πρέπει υποχρεωτικά να φορούν εγκεκριμένου τύπου
προστατευτικό κράνος, κανονικά δεμένο.

Κατά τη νύκτα, οι οδηγοί των ποδηλάτων και των ΕΠΗΟ υποχρεούνται 
να φορούν ορατό αντανακλαστικό εξοπλισμό.

Επίσης, οι οδηγοί των ποδηλάτων που δεν έχουν συμπληρώσει την ηλικία των 12
ετών και κινούνται σε οδικό δίκτυο που προορίζεται για την κυκλοφορία
μηχανοκίνητων οχημάτων θα πρέπει να συνοδεύονται από άτομα που έχουν
συμπληρώσει την ηλικία των 16 ετών.

-Ρυθμίσεις αγοράς σε θέματα που αφορούν στην κατασκευή, διάθεση και παροχή προς
κοινόχρηστη χρήση των ΕΠΗΟ, την εποπτεία της αγοράς και τις υποχρεώσεις των
παρόχων προς χρήση των οχημάτων αυτών.

-Προβλέπεται η τοπική αυτοδιοίκηση να λάβει μέτρα ρύθμισης ή περιορισμού της
κυκλοφορίας των ΕΠΗΟ και να καθορίσει χώρους για την οργανωμένη στάθμευση
των οχημάτων αυτών.


